
10 
 
Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará da Serra, 
Estado de Mato Grosso, 4º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 14 (quatorze) 
dias do mês de fevereiro do ano de 2024, realizou-se na Câmara Municipal de Tangará 
da Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 2ª (segunda) Sessão Ordinária, no Plenário 
Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 
14h, assumiu a presidência dos trabalhos o Vereador Romer Japonês, Presidente da 
Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa com os vereadores: Elaine Antunes, 
Professor Sebastian e Davi Oliveira, respectivamente Vice-Presidente, Primeiro 
Secretário e Segundo Secretário. Neste momento, em conformidade com o que dispõe o 
Artigo 149 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão 
Ordinária. Procedida à verificação de presença, constatou-se mais as seguintes: Ademir 
Anibale, Dona Neide, Edmilson Porfírio, Eduardo Sanches, Fábio Brito, Hélio da Nazaré, 
Horacio Pereira, Nivaldo Leiteiro, Rogério Silva e Sandra Ferracin. Havendo número 
legal, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e 
convidou o Vereador Rogério Silva para fazer a leitura de um trecho bíblico. 
Sequencialmente, de acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, 
o Presidente determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da 
Sessão Ordinária anterior. Os Vereadores Edmilson Porfírio e Nivaldo Leiteiro, em 
conformidade com o Parágrafo 5º do Artigo 151, requereram verbalmente a dispensa da 
leitura da referida Ata. O Senhor Presidente colocou o requerimento em votação, sendo 
este aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. Sequencialmente o Senhor Presidente 
colocou o conteúdo da ata em votação, sendo este aprovado por 12 (doze) votos 
favoráveis. Sequencialmente o Senhor Presidente convidou o Prefeito Municipal Vander 
Masson para compor a mesa. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes no expediente, conforme segue: 
PROJETO DE LEI Nº 08/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
abertura de crédito especial no valor de R$ 342.181,40 (trezentos e quarenta e dois mil, 
cento e oitenta e um reais e quarenta centavos), destinado a custear despesas da 
Secretaria Municipal de Saúde, para o repasse da assistência financeira complementar 
da União destinada aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e parteiras e 
dá outras providências. (Regime de Urgência Especial). O Senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian, que se declarou favorável à tramitação em 
Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 08/2024. Na sequencia 
manifestou o Vereador Edmilson Porfírio, que se declarou favorável à tramitação em 
Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 08/2024. Sequencialmente 
manifestou o Vereador Rogério Silva, que se declarou favorável à tramitação em Regime 
de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 08/2024. Não havendo mais quem 
discutisse o Senhor Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo 
Municipal (Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 08/2024), sendo 
este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Ofício nº 7181/2024, oriundo do Ministério 
Público do Trabalho, que solicita agendamento de reunião com os vereadores para tratar 
da implementação do Projeto de Políticas Públicas. Ofício nº 78/1ªPJCIV/2024, oriundo 
do Ministério Público do Estado de Mato Grosso, que encaminha os autos de Notícia de 
Fato SIMP nº 000630-009/2024. Ofício nº 009/2024-Eleitoral, oriundo do Ministério 
Público Eleitoral, que solicita atualização de cadastros pela ferramenta SISCONTA 
ELEITORAL. Correspondência oriunda dos Empreendimentos Imobiliários Habitabem 
que solicita informações sobre sinalização de vias e manutenção de ciclovia do 
Residencial Alto da Boa Vista. Correspondência oriunda dos Empreendimentos 
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Imobiliários Habitabem que solicita cópia da última análise de água do Residencial Alto 
da Boa Vista. Correspondência oriunda dos Empreendimentos Imobiliários Habitabem 
que solicita informações sobre o Centro de Cidadania do Residencial Alto da Boa Vista. 
Correspondência oriunda dos Empreendimentos Imobiliários Habitabem que solicita 
informações sobre a previsão de instalação de caixa d’água no Residencial Alto da Boa 
Vista. PROJETO DE LEI Nº 03/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que 
dispõe sobre a nominação da Rua 05 localizada no Bairro Vila Nazaré e dá outras 
providências. (Regime de Urgência Simples). O Senhor Presidente consultou o 
Plenário sobre a tramitação do referido projeto de lei, sendo aprovada a tramitação por 
unanimidade de votos. Requerimento nº 05/2024, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que requer ao Governo do Estado de Mato Grosso, documentos e 
informações a respeito da implantação do núcleo de Polícia Militar de Proteção 
Ambiental no Município de Tangará da Serra. Indicação nº 19/2024, de autoria das 
Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, que indica ao Executivo Municipal melhoras 
do atendimento do USF da Vila Nazaré na cidade de Tangará da Serra. Indicação nº 
20/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que reitera os termos da Indicação nº 
219/2021, 46/2023 e 231/2023, que indicaram ao Executivo Municipal o cumprimento da 
Lei de nº 4006 de 08 de maio de 2013, que dispõe sobre pintura de denominações das 
vias públicas nos postes de energia elétrica de Tangará da Serra e dá outras 
providências.  Indicação nº 21/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica 
ao Executivo Municipal a necessidade de realizar a correção do nome existente na 
fachada da USF do Bairro Jardim dos Ipês. Indicação nº 22/2024, de autoria do 
Vereador Horacio Pereira, que indica ao Executivo Municipal a necessidade de realizar 
serviços de manutenção na praça localizada no Bairro Jardim Califórnia em Tangará da 
Serra. Indicação nº 23/2024, de autoria do Vereador Horacio Pereira, que indica ao 
Executivo Municipal a necessidade de realizar serviços de manutenção e recuperação 
de asfalto na Rua 9-A esquina da Rua 30-A no Bairro Jardim Califórnia em Tangará da 
Serra. Indicação nº 24/2024, de autoria do Vereador Horacio Pereira, que indica ao 
Executivo Municipal a necessidade de realizar serviços de limpeza e roçagem na praça 
localizada no Bairro Jardim Tanaka em Tangará da Serra. Indicação nº 25/2024, de 
autoria do Vereador Edmilson Porfírio, que indica ao Executivo Municipal a cobertura da 
quadra de esporte da Escola Marechal Candido Rondon localizada no Assentamento 
Antonio Conselheiro. Indicação nº 26/2024, de autoria do Vereador Edmilson Porfírio, 
que indica ao Executivo Municipal junto a pasta responsável a manutenção de todo o 
alambrado que cerca a Escola Marechal Candido Rondon e o casarão, localizada no 
Assentamento Antonio Conselheiro. Indicação nº 27/2024, de autoria do Vereador 
Edmilson Porfírio, que indica ao Executivo Municipal a manutenção das ruas da 
Comunidade do Queima-Pé. Indicação nº 28/2024, de autoria do Vereador Hélio da 
Nazaré, que indica ao Executivo Municipal a necessidade de realizar a vistoria dos 
equipamentos de ginásticas das academias ao ar livre, bem como a manutenção desses 
equipamentos. Indicação nº 29/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica 
ao Executivo Municipal a necessidade de realizar a troca das lâmpadas antigas da Rua 
(32) José Garcia Lacerda, situada no Bairro Jardim Tanaka para lâmpadas de LED, bem 
como nas demais ruas do referido bairro que ainda não recebeu a devida troca. 
Indicação nº 30/2024, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que reitera os termos da 
Indicação nº 34/2022, que indica ao Executivo Municipal, em cópia a secretaria 
municipal de saúde, a limpeza geral, pintura e reparo das calçadas das unidades de 
saúde, postos e Usf Município de Tangará da Serra. Indicação nº 31/2024, de autoria da 
Vereadora Elaine Antunes, que indica a Via Brasil MT Concessionária de Rodovias S.A 
a necessidade de melhorias na prestação de serviços e sinalização por meio de placas 
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de regulamentação, indicativas, advertência, educativas e de serviços auxiliares em toda 
extensão do anel viário André Antônio Maggi, Rodovia MT 246, em Tangará da Serra-
MT. Indicação nº 32/2024, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao 
Executivo Municipal o estudo de viabilidade para elaboração de projeto que institua 
programas de incentivo, apoio e benefícios para pequenos produtores atuarem na 
atividade avícola no Município de Tangará da Serra-MT. Indicação nº 33/2024, de 
autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que realize 
estudos para elaboração de um censo/pesquisa a fim de mapear o perfil sociocultural de 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista -TEA e suas famílias em Tangará da Serra. 
Indicação nº 34/2024, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao 
Executivo Municipal que verifique a possibilidade de implantação do Centro Pop em 
Tangará da Serra. Indicação nº 35/2024, de autoria do Vereador Professor Sebastian, 
que indica ao Executivo Municipal que designe equipe técnica para atendimento no 
Albergue Municipal São Judas Tadeu. Finda a leitura das matérias constantes no 
pequeno expediente, se manifestou a Vereadora Elaine Antunes requerendo a inclusão 
no pequeno expediente de 03 (três) indicações de sua autoria, com o seguinte teor: 
“Reitera os termos da Indicação nº 618/2023, que indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de pavimentação asfáltica nas ruas onde não possuem, e o recapeamento 
asfáltico nas ruas asfaltadas do Jardim Mituo no Município de Tangará da Serra.”; 
“Indica ao Executivo Municipal a necessidade de pavimentação asfáltica, e manutenção 
na estrada do Distrito de São Joaquim (Boche) em Tangará da Serra-MT.” e “Indica ao 
Executivo Municipal, o estudo de viabilidade para a contratação de empresas 
especializadas na prestação de serviços de limpeza e manutenção dos terrenos públicos 
urbanos baldios do Município de Tangará da Serra-MT.”. Na sequencia se manifestou o 
Vereador Horacio Pereira requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) 
indicação de sua autoria, com o seguinte teor: “Indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de reforma geral no posto de saúde da Gleba Triangulo em Tangará da 
Serra.”. Na sequencia se manifestou o Vereador Davi Oliveira requerendo a inclusão no 
pequeno expediente de 01 (um) requerimento de sua autoria, com o seguinte teor: 
“Requer ao Executivo Municipal informações de como está o andamento do pagamento 
do acerto da prefeitura com o ex-vereador desta casa, Dr. Bandeira.”. Na sequencia se 
manifestou o Vereador Eduardo Sanches requerendo a inclusão no pequeno expediente 
de 01 (um) requerimento e de 01 (uma) indicação de sua autoria, com o seguinte teor: 
“Requer ao Executivo Municipal informação referente ao Programa de Desenvolvimento 
Econômico de Tangará da Serra – PRODEC.” e “Indica ao Executivo Municipal a 
realização da pintura da sinalização nas vias que foram realizadas as obras de 
recapeamento asfáltico.”. Na sequencia se manifestou o Vereador Rogério Silva 
requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) moção de aplausos de sua 
autoria, com o seguinte teor: “Propõe à Mesa Diretora o encaminhamento da presente 
moção de congratulações, reconhecimento e aplausos a Seleção de Futsal Feminino de 
Tangará da Serra MT.”. Na sequencia se manifestou o Vereador Edmilson Porfírio 
requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) indicação de sua autoria, 
com o seguinte teor: “Indica ao Executivo Municipal a limpeza e desentupimento de 
Bueiros do Córrego Seco que liga o Bairro Grande Horizonte aos Bairros Jardim Paraíso 
e Jardim Europa.”.  Ato contínuo o Senhor Presidente Vereador Romer Japonês, em 
conformidade com o disposto no artigo 27 do Regimento Interno da Câmara Municipal 
efetuou a leitura de uma comunicação escrita apresentada no Plenário informando a sua 
renuncia ao cargo de Presidente da Câmara Municipal por motivo de foro íntimo. 
Esgotadas as matérias do expediente e não havendo manifestação contrária dos 
Senhores Edis, o Senhor Presidente as declarou tacitamente aprovadas por 
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unanimidade de votos. Ato contínuo o Senhor Presidente, em observância ao disposto 
no Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, determinou ao Secretário que procedesse 
a chamada dos Vereadores inscritos para uso da tribuna na Palavra Livre, ocasião em 
que fizeram uso da palavra na tribuna respectivamente os Vereadores: Dona Neide, 
Edmilson Porfírio, Elaine Antunes, Hélio da Nazaré, Nivaldo Leiteiro, Professor 
Sebastian, Romer Japonês, Sandra Ferracin, Ademir Anibale, Horacio Pereira, Eduardo 
Sanches, Rogério Silva e Fábio Brito. Ato contínuo o Senhor Presidente concedeu a 
oportunidade de uso da palavra na tribuna ao Prefeito Municipal Vander Masson pelo 
prazo de 05 (cinco) minutos. Na oportunidade concedida pelo Presidente da Câmara 
Municipal, o Prefeito Municipal Vander Masson, expressou sua gratidão aos presentes, 
incluindo o Vereador Romer Japonês pelo seu tempo na presidência da casa legislativa 
e deu as boas-vindas à Vereadora Elaine Antunes, que assumirá o cargo de presidente. 
Agradeceu pela parceria entre a prefeitura e a Câmara Municipal, destacando a 
condução do Vereador Romer Japonês e ressaltou a importância da presença feminina 
na atual legislatura. Reconheceu o papel histórico da Vereadora Elaine Antunes como a 
primeira presidente mulher da Câmara Municipal e se colocou à disposição para 
colaborar em prol do progresso do município. Sequencialmente o Senhor Presidente 
declarou encerrado o pequeno expediente e nos termos do Artigo 140, caput, do 
Regimento Interno da Casa declarou suspensa a sessão por 15 (quinze) minutos. 
Decorrido o intervalo, o Senhor Presidente em conformidade com o que dispõe o Artigo 
157, §1º, do Regimento Interno da Casa, usando das atribuições que lhe são conferidas 
por Lei, solicitou que se fizesse a verificação de presença dos Senhores Edis, para o 
início da Ordem do Dia. Confirmado o número de vereadores presentes e havendo 
quorum, o Senhor Presidente declarou reaberta a sessão para a apreciação da Ordem 
do Dia. Sequencialmente o Senhor Secretário Vereador Professor Sebastian requereu 
que os Projetos de Lei nº 06 e 08/2024 fossem apreciados em bloco. O Senhor 
Presidente colocou em votação o requerimento de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, sendo este aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. Ato contínuo o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes 
na Ordem do Dia, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 06/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 
16.334,55 (dezesseis mil, trezentos e trinta e quatro reais e cinquenta e cinco centavos), 
destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 
08/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
especial no valor de R$ 342.181,40 (trezentos e quarenta e dois mil, cento e oitenta e 
um reais e quarenta centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de 
Saúde, para o repasse da assistência financeira complementar da União destinada aos 
enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e parteiras e dá outras providências. 
(Discussão Única). Os Projetos de Lei nº 06 e 08/2024 foram analisados pelas 
comissões permanentes. O Senhor Presidente colocou em discussão e posterior 
votação os pareceres das comissões permanentes referentes aos Projetos de Lei nº 06 
e 08/2024, sendo estes aprovados por 12 (doze) votos favoráveis. Sequencialmente o 
Senhor Presidente colocou em discussão e posterior votação os Projetos de Lei nº 06 e 
08/2024, ocasião em que se manifestou o Vereador Professor Sebastian. Na discussão 
dos Projetos de Lei nº 06 e 08/2024, o Vereador Professor Sebastian destacou o Projeto 
de Lei nº 08/2024, expressando apoio à sua aprovação. O Edil enfatizou a importância 
de resolver de forma definitiva a questão da assistência financeira complementar da 
União destinada aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. O vereador 
ressaltou a necessidade de cooperação entre União, Estado e Município para garantir o 
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pagamento justo desses profissionais, evitando que fiquem à espera de recursos que 
são de direito da categoria. Por fim, manifestou a esperança de que o assunto seja 
resolvido de forma integral pelo Poder Judiciário, Congresso Nacional e governos 
federal, estadual e municipal. Não havendo mais quem discutisse, o Senhor Presidente 
colocou em votação os Projetos de Lei nº 06 e 08/2024, sendo estes aprovados por 
unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, às 16h22min do dia 14 (quatorze) 
do mês de fevereiro do ano de 2024, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente 
Sessão da qual se lavrou esta Ata, que permanecerá à disposição dos Senhores 
Vereadores para verificação e que será discutida e votada. 
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